
Τιμωρητική κι εν γένει επιεικώς απαράδεκτη είναι η
μεταχείριση του Περιφερειακού Γραφείου Ασύλου Λέσβου,
προς αιτούντες που λόγω του βάσιμου φόβου δίωξης από
τον οποίο εμφορούνταν μέχρι και τη στιγμή που μπήκαν
στην Ελλάδα, δήλωσαν ψευδή στοιχεία ταυτοπροσωπίας
για να σώσουν τους εαυτούς τους από ενδεχόμενη
συνέχιση της δίωξης αυτής. Αιτών άσυλο από τη Λέσβο
δήλωσε με ειλικρίνεια και παρρησία αυτή την πράξη του,
την αιτία της και τα πραγματικά του στοιχεία
ταυτοπροσωπίας, παρέλαβε ταχυδρομικά γνήσιο έγγραφο

ταυτοπροσωπίας (Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας) από την χώρα της προέλευσής του, την παρέδωσε
στο Γραφείο και αιτήθηκε την αλλαγή των στοιχείων του. Εξήγησε μάλιστα ότι χρειάζεται σχετικά
σύντομα την αναγραφή των ορθών στοιχείων για να καταρτίσει σύμφωνο ελεύθερης συμβίωσης με την
ελληνίδα σύντροφό του και να διεκδικήσει τη νόμιμη παραμονή του στην Ελλάδα με τρόπο εξίσου νόμιμο,
αλλά διαφορετικό από το αίτημα ασύλου. Στο σημείο αυτό η αδιαφορία και η εκδικητικότητα του
Γραφείου πολλαπλασιάστηκε! Όταν η διοίκηση του Γραφείου συνειδητοποίησε ότι ο πρόσφυγας αυτός
επιχειρεί να αποδράσει από την προκαθορισμένη πορεία που το Γραφείο του ετοιμάζει (απόρριψη ασύλου
και επανεισδοχή) άρχισε να κωλυσιεργεί με κάθε τρόπο την αλλαγή των στοιχείων. Ως αποτέλεσμα, η
εξέταση του αιτήματος του ασύλου του προχωρά κανονικά, και διατρέχει τον κίνδυνο έκδοσης απόφασης
β’ βαθμού (υπενθυμίζουμε ότι οι αποφάσεις β’ βαθμού είναι όλως τυχαίως κατά 99% απορριπτικές),
επίδοσης της απόφασης σε αυτόν και σύλληψής του προς κράτηση και επανεισδοχή.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ταυτότητα έμεινε στην υπηρεσία 2μιση μήνες με την υπόθεση απολύτως
αδιεκπεραίωτη (!) . Αλλά και τώρα που μετά την πάροδο των 2μιση αυτών μηνών ο πρόσφυγας
επανόχλησε, η στάση του Γραφείου περιορίζεται στο να του δίνει ραντεβού διόρθωσης στοιχείων στα
οποία τελικά δεν τον εξυπηρετεί, να του απαντά όσο πιο αορίστως (σ.σ. τελευταίο αλλά όχι ασήμαντο: και
αγενώς) γίνεται, στο πότε θα ολοκληρωθεί η αλλαγή στοιχείων, και να τον παροτρύνει να περιμένει
αμέριμνος, πότε το Γραφείο θα δεήσει να τον ειδοποιήσει. Εν τω μεταξύ και όλως τυχαίως… ο χρόνος
κυλά αντίστροφα προς την β’βάθμια κρίση επί του αιτήματος, και τη γέννηση βάσιμου κινδύνου σύλληψής
του!

Οι διοικητικές πρακτικές παρεμπόδισης των προσφύγων από το να απολάβουν νομίμων και θεμελιωδών
δικαιωμάτων τους συνιστούν ΠΟΛΙΤΙΚΗ και ως τέτοια ΘΑ ΚΡΙΝΟΝΤΑΙ, ΘΑ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΘΑ
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΝΤΑΙ. Να μπει ΑΜΕΣΑ τέλος στην πολύμορφη αυθαιρεσία του Περιφερειακού Γραφείου Ασύλου
Λέσβου!
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